

(2025年3月13日)

为进一步理清食品安全监管责任，建立健全协同监管机制，强化全链条监管合力，坚决守住食品安全底线，切实保障人民群众身体健康和生命安全，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、完善食用农产品协同监管

(一)严格落实食用农产品质量安全监管职责。生态环

境部门负责推进农用地土壤重金属污染溯源和整治。农业农村部门负责履行食用农产品从种植养殖到进入批发、零售市场或生产加工企业前的质量安全监管职责；市场监管部门负责履行食用农产品进入批发、零售市场或生产加工企业后的质量安全监管职责。县级以上地方政府要认真落实食用农产品质量安全属地管理责任，加强监管能力建设，研究解决本级食用农产品质量安全监管中的职能交叉和监管空白问题，避免出现监管漏洞和盲区。

(下转第4版)

全国人大常委会副委员长郑建邦率队在晋调研

唐登杰金湘军拜会

本报讯（山西日报记者 杨文）3月17日至19日，全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦率队在山西就“加快建设新型能源体系提高能源安全保障能力”开展专题调研。17日下午，省委书记、省人大常委会主任唐登杰，省委副书记、省长金湘军在太原拜会了郑建邦一行。

郑建邦指出，能源安全是关系国家经济社会发展全局的战略性问题，对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安至关重要。山西作为我国重要的能源基地，拥有丰富的煤炭资源和良好的风能、太阳能等可再生能源资源，建设新型能源体系不仅是山西自身发展的需要，也是服务国家战略全局的重要举措。山西坚定扛牢习近平总书记赋予的重大使命任务，加快建设国家能源型经济转型综合配套改革试验区，深入开展能源革命综合改革试点，新型能源体系建设取得扎实的成效。他强调，要认清形势任务，立足资源禀赋、强化创新驱动、注重协同联动，从宏观着眼、微观着手，深入挖掘自身优势和区域能源供给潜力，积极参与国家能源科技创新合作，推动能源资源的优化配置，在加快建设新型能源体系上蹚出一条新路，为我国的能源高质量发展和高能力安全作出新的更大贡献。

拜会中，唐登杰对郑建邦一行表示欢迎，对全国人大常委会及民革中央给予山西工作的关心支持表示感谢。他说，近年来，山西认真践行习近平总书记关于“四个革命、一个合作”能源安全新战略，坚定扛牢开展能源革命综合改革试点等重大使命任务，大力推进煤炭、电力和非常规天然气安全稳定供应，加快建设清洁低碳、安全高效的新型能源体系，全省能源安全保障能力和绿色低碳发展水平得到有力提升。当前，全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神，聚焦使命进一步全面深化改革，奋力谱写中国式现代化山西篇章。恳请全国人大常委会及民革中央一如既往关心支持山西工作，在发展能源新质生产力、构建新型能源体系等方面给予更多支持，助力山西高质量发展和全方位转型。

在晋期间，调研组召开了座谈会，听取山西省政府及相关部门、专家和企业代表介绍有关情况、存在问题和对策建议，深入太原、大同、晋中等地实地调研。

中国工程院院士、新能源电力系统全国重点实验室主任刘吉臻，中国工程院院士、民革中央副主席田红旗，民革中央副主席、四川省政协副主席欧阳泽华，民革中央专职副主席陈星莺，国家能源局党组成员、副局长万劲松等参加调研活动。

省领导李金科、卢东亮、张志川、张复明出席有关活动。

国家公布首批行业环保设施开放名录 我市2家企业入选

本报讯 3月19日从市生态环境局了解到，生态环境部近日正式公布了第一批石化、电力、钢铁、建材行业环保设施开放单位名单304家。其中，我市嘉节燃气热电厂、中国石化山西太原石油分公司两家企业入选。

在嘉节燃气热电厂，既看不到高耸的烟囱，也看不到硕大的冷却塔，更看不到堆满煤炭的储煤场。该厂燃料主要为天然气或煤层气，生产水源为城市污水厂处理后的中水。目前，该厂承担着城南地区约2000万平方米建筑面积的供热需求。自2014年10月投产以来，其替代供热区域内62台燃煤锅炉，替代城中村小锅炉3855台；每年减少烟尘排放量921吨，减少二氧化硫排放量1594吨，减少二氧化碳排放100万吨。

中国石化山西太原石油分公司，在油气回收领域居全省前列。2024年，该公司引入的冷凝+膜分离处理技术，为有机气体回收最先进的代技术，可减少加油站挥发性有机物排放，降低环境污染。

（任晓明）

省委理论学习中心组（扩大）深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班举行

唐登杰讲话 金湘军主持

本报讯（山西日报记者 杨文）3月18日至19日，省委理论学习中心组在省委党校举行读书班，深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，全面落实《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》要求，示范带动全省学习教育走深走实。省委书记唐登杰作开班讲话和总结讲话。省委副书记、省长金湘军主持。省委常委、省纪委书记、省监委主任王拥军作专题讲座。

读书班采取专题辅导、分组学习、集中研讨等方式进行。与会同志认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，原原本本、逐章逐条学习中央八项规定及其实施细则精神等文件，结合自身思想和工作实际深入交流研讨。大家一致认为，党的十八大以来，习近平总书记围绕加强党的作风建设发表一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，赋予作风建设新的时代内涵，深化了作风建设规律性认识。以习近平同志为核心的党中央部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教

育，再次向全党宣示作风建设永远在路上，表明一锤接着一锤敲、一抓到底的坚定决心。大家一致表示，要学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，坚定扛牢开展学习教育的政治责任，带头搞好自身学习教育，真正把中央八项规定及其实施细则精神融入职责中、落到行动上，推动全省学习教育有序有效开展。

会议指出，省级领导同志和各级各部门主要负责同志要把学习教育紧抓在手，充分发挥示范带动作用，始终在“实”字上下功夫，一体推进学查改，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业。在学习研讨上，要带头坚持学深悟透、真正入脑入心，组织党员、干部通过集中学习、专题研讨、专题党课、个人自学等形式，认真学习、学到位、学透彻，真正做到学有质量。在查摆问题上，要带头强化自查深查、力求见人见事，对已经解决还需巩固深化的、过去没有解决好还有短板的，以及新发生的问题，都要实事求是找出来，运用典型案例做实警示教育，真正做到查有力度。在集中整治上，要带头敢于动真碰硬、实

现标本兼治，坚持有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点整治什么问题，列出清单逐项整改，针对薄弱环节建章立制，真正做到改有成效。在开门教育上，要注重群众参与，接受群众监督，带头走好新时代党的群众路线，深入基层调查研究，有针对性地研究解决群众急难愁盼和基层亟待解决的突出问题，真正做到群众可感可知。

会议强调，要把开展学习教育同深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来，同全面贯彻落实党中央决策部署及省委工作安排结合起来，同深入推进建风廉政建设和反腐败斗争结合起来，同完成本地本部门本单位重点工作结合起来，使学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，以作风建设新成效为进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化山西篇章提供有力保障。

现职省级领导同志、省级层面学习教育工作专班负责同志参加。省直部门、驻并省管本科院校和国有企业主要负责同志列席开班式。

韦韬率太原市党政代表团赴京考察学习

与邱勇杨仁树吕家进等举行工作会谈

本报讯（记者 殷雪莺、胡引平）3月17日至18日，省委常委、市委书记韦韬率太原市党政代表团赴北京考察学习，深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和全国两会精神，锚定“六地”发展定位，密切对接交流，深化务实合作，加快建设国家区域中心城市，为全省推动高质量发展、深化全方位转型作出更大贡献。其间，韦韬与清华大学党委书记邱勇、北京科技大学校长杨仁树、兴业银行董事长吕家进等举行工作会议。省科技厅

厅长陈望远，华新燃气集团总经理李晓武，市领导胡坚、裴耀军、陈博、蔡江泽参加有关活动。

在清华大学，代表团参观了校史馆，了解学校深厚的历史文化底蕴和卓越的学术科研成就。会谈中，韦韬高度赞誉清华大学为国家发展、民族复兴和人类文明进步作出的卓越贡献。他说，清华大学一直与山西和太原保持着密切的交流联系，在诸多方面取得了丰硕合作成果。希望清华大学与太原持续深化教育、科技、人才合作，支持鼓励更

多优秀人才和团队来并创新创业。邱勇表示，清华大学历来高度重视与山西和太原的合作，将在原有合作基础上服务于重大国家战略、对接地方发展需求，不断拓展双方在能源革命、公共服务等方面的合作交流，促进科技创新与产业创新融合发展，助力太原高质量发展。

在北京科技大学，代表团参观了重要回信展室及新金属材料国家重点实验室、前沿交叉科学技术创新研究院、北京金属基固工程高精尖创新中心。韦韬在会谈中说，太原重点产业方向与北京科技大学优势学科高度契合，希望双方围绕培育发展新质生产力和产学研用拓展合作深度和广度，共同建好北京科技大学太原创新研究院，积极参与“晋创谷·太原”建设，打造校地合作新标杆。杨仁树表示，北京科技大学将把学校独特学科优势与太原产业发展方向紧密结合，进一步创新体制机制、联手打造科技创新、人才培养、成果转化“三个基地”，不断开创合作共赢新局面。

在兴业银行，双方就深化合作进行会谈。韦韬说，太原经济社会发展离不开有力的金融支撑，希望兴业银行创新金融合作模式，围绕重点产业链建设、绿色低碳转型、文旅融合等方面，开发特色金融产品，加大信贷投放力度，提供更多“融资+融智”服务，为太原发展注入“源头活水”。吕家进表示，兴业银行将充分发挥绿色银行、财富银行、投资银行“三张名片”特色优势，做好金融“五篇大文章”，加快金融产品创新，优化金融服务方案，更好推动太原深化转型发展。

国家地方共建具身智能机器人创新中心由行业领军单位联合组建，是国内首家聚焦于具身智能机器人核心技术、产品研发、应用生态建设的创新中心。代表团来到这里，认真听取具身智能机器人发展历程、共性技术及产业链等情况介绍，了解通用机器人母平台“天工”和多功能具身智能体平台“开物”开发利用演示，就技术研发、应用场景应用、产业赋能等方面工作进行深入探讨。

考察期间，我市在清华大学举行了“相约锦绣太原 共创美好未来”推介会，介绍了太原经济社会发展情况和招才引智政策，向优秀人才发出了相信太原、选择太原、加入太原的诚挚邀约。其间，同步开展了引才双选会、晋籍学子座谈会、“名都自古并州”展、太原非遗展、特优农产品展等活动。

有关市直部门、县（市、区）负责同志参加。



省委常委、市委书记韦韬率太原市党政代表团在北京科技大学考察学习。

梁琛 摄

我市举办182场招聘会

“春风行动”帮1.6万人达成就业意向

本报讯 3月19日市人社局消息，在1月中旬至3月中旬开展的以“春风送岗促就业，精准服务暖民心”为主题的专项招聘活动中，太原市共举办各类招聘会182场，提供岗位8.5万余个，初步达成就业意向1.6万余人。

据介绍，此次“春风行动”专项招聘活动通过线上线下平台同步发力，为求职者送政策、送岗位、送信息，提供求职登记、职业介绍、就业指导和培训等服务。线上招聘新模式，依托网络平台和新媒体账号开展直播带岗，打造“互联网直播+线下招聘会”荐岗新模式，共开展线上“云招聘”130场，提供岗位4万余个，让求职者足不出户就能获悉丰富的岗位信息；线下招聘有序开展，共举办线下招聘会52场，吸引上万家企事业单位，提供岗位4.5万余个，涵

盖制造业、服务业、信息技术等多个行业领域。现场设置政策宣传和职业指导等功能区，达成就业意向1.55万余人，为求职者和企业搭建了面对面交流的平台。

“春风行动”期间，市公共就业服务中心举办14场招聘会，提供岗位2.3万余个，达成就业意向7681人次。尤其是2月22日的大型专场招聘会，主、分会场230余家企业提供5000余个岗位，吸引6000余名求职者参加，达成就业意向2134人。现场的“AI面试体验区”和“职业能力测评站”成为亮点，为求职者提供了新颖的求职体验。

活动中，各县（市、区）亮点纷呈。小店区5场招聘会接连举办，共吸引了2100名求职者参与，其中280余人当场与用人单位达成就业意向；迎泽区人社部门携手红马

甲集团，与多地人社局对接，聚焦农村劳动者就业需求，汇总家政岗位信息，精准推送，并确定专车路线，成功接回80余名务工人员返岗，解决了农村劳动力就业和企业用工问题；杏花岭区零工市场在龙湖万达连续开展3场招聘会，吸引127家知名企业及用人单位参与，涵盖388个相关专业企业，提供1851个岗位，初步达成就业意向287人；尖草坪区零工市场依托抖音号开展直播带岗，举办线上“云招聘”40余场，128家企业提供岗位2013个，吸引70余万人次观看，线上投递简历2169份。同时，举办3场现场招聘会，提供岗位537个，线上线下相结合，拓宽了就业渠道；晋源区人社局共举办9场线上线下招聘会，组织84家优质企业，提供1169个岗位，涉及会计、运营、工程师等职位，并依托“零工市场”平台，介绍“1+6+N”三级零工服务体系和“54321”运营模式，推广线上服务平台，提升服务效能；2月28日，娄烦县2025年“春风行动”大型专场招聘会将在万家福广场举办，120家用人单位参会，提供246个工种、4000余个职位，将岗位送到百姓“家门口”。

（李晓并）



太原日报微信公众号二维码